
 

 

COMITATO DI QUARTIERE 

Via Roma 

Verbale n. 4 del 23/05/2024 

In data 23/05/2024 alle ore 21:30  

si è riunito il Consiglio Direƫvo del Comitato di QuarƟere1 in un assemblea plenaria aperta 
ai residenƟ, con la partecipazione di una rappresentanza dell’amministrazione comunale 

All’Ordine del Giorno: 

1. SaluƟ della presidente Ofelia Bufarini 
2. Illustrazione da parte del direƫvo del comitato del lavoro svolto sino ad oggi 
3. Varie ed eventuali 

Sono presenƟ i seguenƟ Consiglieri2: 

1. Bufarini Ofelia 
2. Marchegiani CostanƟna 
3. Gregori Vladimiro 
4. Carloni Marcello 
5. Socci Diego 
6. Angelelli Stefania 
7. Filonzi Fabrizio 
8. Giulioni Luigi    
9. Peloni Rosalba 

Sono staƟ discussi i seguenƟ argomenƟ: 

1. SaluƟ e introduzione da parte della presidente Ofelia Bufarini 
2. Intervento da parte di Ofelia Bufarini riguardo la carƟera e la filanda, con l’obieƫvo 

di una rivalorizzazione di queste aree. Informa inoltre la ciƩadinanza che il comitato 
parteciperà all’evento organizzato dall’ANPI il 20 Luglio per la commemorazione dei 
“MarƟri del XX Luglio” 

3. Intervento da parte di CostanƟna Marchegiani riguardo la chiesa di Santa Caterina 
alle Valche, soƩolineando l’importanza di un pezzo così importante del patrimonio 
culturale del nostro quarƟere e la necessità di curarla farla conoscere ai ciƩadini. 

4. Intervento da parte di Luigi Giulioni riguardo alle difficoltà riscontrate dai residenƟ 
nella frazione di PanƟere appartenente al comune di Jesi. In parƟcolar modo, 

 

1 Si ricorda che le sedute sono pubbliche e vanno comunicate tramite affissione presso la sede del QuarƟere per 
favorire una larga partecipazione della CiƩadinanza 
2 Si ricorda che la seduta è valida quando presente la maggioranza dei ComponenƟ. Un Consigliere/a può delegare un 
altro/a Consigliere/a, NON il Presidente, e ogni Consigliere non può ricevere più di 1 delega. 



 

soƩolinea la necessità di intervenire nella cura del verde, nella gesƟone dei rifiuƟ e, 
in parƟcolar modo, nella sicurezza stradale, ad oggi molto carente nella zona. 

5. Intervento da parte di Diego Socci riguardo la riapertura del centro sociale “Il 
calcinaro” in via Ponte Pio n°4. Un tempo un centro di aggregazione fondamentale 
per la zona in cui si trova, a seguito della sua chiusura un gruppo di persone sta 
lavorando per riaprirlo, con il supporto del comitato, che ha bisogno di strumenƟ 
come questo per raggiungere le zone più periferiche del quarƟere. 

6. Intervento da parte di Vladimiro Gregori riguardo alla cura del verde nel quarƟere 
che, quando viene meno, causa spesso disagi per i ciƩadini, come ad esempio 
lampioni che vengono oscuraƟ dalle piante o camminatoi pieni di more dove chi vi 
passa rischia di cadere a terra. Viene inoltre segnalato come nella ciƩà vi fossero 
diversi giochi per bambini che, una volta divenuƟ malfunzionanƟ, sono staƟ rimossi 
senza però essere soƟtuiƟ, creando dei disagi sopraƩuƩo ai bambini e alle loro 
famiglie. 

7. Intervento da parte di Stefania Angelelli riguardo all’intenzione da parte del 
comitato di aprire uno sportello di ascolto ai ciƩadini presso la sede del comitato, 
dove il direƫvo ascolterà problemi e proposte dei ciƩadini che ne avranno bisogno. 
Introduce inoltre i moduli per la segnalazione delle problemaƟche che saranno 
aƫvaƟ appena arriverà l’abilitazione da parte dell’amministrazione. 

8. Il sindaco di Jesi, Lorenzo Fiordelmondo, porta i suoi saluƟ e ringraziamenƟ al 
comitato e ai residenƟ. Spiega come lo scopo con cui quesƟ organi sono naƟ sia 
quello di costruire una ciƩà che cammina e che ci proieƩa nel tempo e nello spazio. 
Inoltre i comitaƟ hanno il compito, aƩraverso incontri come questo, di cercare di 
sƟmolare il senso civico nei ciƩadini, senza il quale risulterebbe difficile avere una 
ciƩà migliore. 

9. L’amministrazione, aƩraverso le isƟtuzioni presenƟ, interviene in relazione al lavoro 
svolto, e che verrà svolto, dall’amministrazione comunale riguardo a quanto 
presentato dai membri del direƫvo: 
- Il sindaco introduce quella che sarà una nuova gesƟone dei rifiuƟ a livello 

territoriale, che permeƩerà di unificare i servizi e renderli più efficienƟ 
- Il sindaco spiega come il problema della sicurezza stradale sia centrale nel 

programma di questa amministrazione, su cui infaƫ sta già lavorando. TuƩavia 
ricorda come, senza il senso civico dei ciƩadini, sia difficile aumentare la 
sicurezza stradale. Come spiegato dall’assessora Valeria Melappioni, 
l’amministrazione è alla ricerca di un nuovo tecnico che si occuperà proprio di 
sicurezza stradale. 

- L’assessora Melappioni spiega come presso la carƟera, storica fabbrica del 
quarƟere, i lavori per la riqualificazione fossero fermi da più di 15 anni. Da alcuni 
mesi, invece, si è ripreso a lavorare a degli appartamenƟ in autorecupero. 
L’amministrazione, da parte sua, ha inoltre acquisito una parte di verde 



 

appartenente a questo edificio, garantendo così la possibilità di mantenere l’area 
in stato di cura. 

- L’assessora Melappioni illustra come, in aƩesa di un finanziamento regionale, 
l’amministrazione preveda di dedicare parte di quesƟ soldi  all’installazione di 
nuovi giochi per bambini dove mancano. 

- L’assessore Alessandro Tesei, intervenendo in merito alla cura del verde, spiega 
come la progeƩazione degli intervenƟ di sfalcio e potature sia difficile da 
realizzare avendo quesƟ cosƟ molto elevaƟ, non rendendo così possibile una 
cura costante e prevenƟva. Nonostante questo, la priorità dell’amministrazione 
resta quella di intervenire con la massima priorità laddove si creano situazioni di 
pericolo. 

- Il sindaco, presentando il lavoro in corso per sbloccare la situazione di stallo in 
cui si trova la filanda, spiega come ci sia un dialogo tra l’amministrazione e la 
proprietà della struƩura, reso difficile dal faƩo che quest’ulƟma si trova in mano 
a dei privaƟ. Non potendo dunque intervenire direƩamente, l’amministrazione 
sta sollecitando la proprietà quantomeno a mantenere curato l’ambiente, 
intervenendo nel più breve tempo possibile nella situazione di degrado aƩuale 

10. L’assemblea è proseguita con gli intervenƟ da parte dei ciƩadini che, in un confronto 
aperto, hanno sollevato i seguenƟ temi su cui l’amministrazione sta già lavorando: 
- Nelle ore di punta della giornata, per chi abita in Via Gallodoro, è molto difficile 

anche solo uscire di casa a causa dell’elevato traffico e, sopraƩuƩo, del mancato 
rispeƩo del codice della strada da parte di molƟ automobilisƟ. La proposta che 
arriva da un ciƩadino è quella di inserire uno sparƟtraffico tra le due corsie con 
senso di marcia opposto, obbligando così gli automobilisƟ a seguire 
correƩamente le regole della strada. 

- In Via Monte Tabor, in corrispondenza del civico 1, vi sono problemi con le fogne 
che causano anche la presenza di raƫ nella zona. Alcuni residenƟ hanno 
addiriƩura trovato quesƟ animali all’interno delle loro abitazioni, meƩendoli in 
pericolo specialmente soƩo il punto di vista igienico-sanitario. I residenƟ chiedo 
di intervenire tempesƟvamente per arginare quesƟ disagi. 

- A seguito di alcuni intervenƟ effeƩuaƟ presso Via XX SeƩembre, i residenƟ 
lamentano la mancanza di parcheggi a sufficienza per le loro auto. Da diverso 
tempo l’amministrazione è in contaƩo con una rappresentanza di residenƟ, che 
stanno collaborando per trovare una soluzione. 

- Collegandosi alla proposta relaƟva alla chiesa di Santa Caterina alle Valche, il 
comitato è stato invitato a collaborare al progeƩo con la scuola MarƟri della 
libertà per far conoscere la storia di questa chiesa anche ai bambini che vivono il 
quarƟere ogni giorno. Inoltre il comitato è stato invitato a rifleƩere sugli spazi a 
disposizione dei giovani nel quarƟere e cercare qualcosa che possa dar loro 
maggiori spazi di aggregazione. 



 

X
Bufarini Ofelia
Presidente

X
Socci Diego
Segretario

- Una residente, cresciuta nel quarƟere Via Roma, invita il comitato ad impegnarsi 
per far si che la chiesa di Santa Caterina alle Valche sia mantenuta in uno stato di 
decoro tale da rendere onore alla sua storia ed essere visitabile dai ciƩadini. 

- Al comitato viene posta l’aƩenzione sulla pericolosità di Via Roma, in parƟcolar 
modo il traƩo che dall’arco ClemenƟno arriva fino alla rotatoria del centro 
commerciale “La fornace”. Qui infaƫ, molƟ automobilisƟ viaggiano a velocità 
troppo elevate, meƩendo in pericolo non solo la loro vita, ma anche quella degli 
altri. 

- Un ciƩadino rende noto che la morfologia del quarƟere, in parƟcolar modo di Via 
Roma, causa spesso allagamenƟ dei garage quando ci sono piogge intense. 
Chiede inoltre come gli spazi verdi incuraƟ vadano traƩaƟ e, in accordo con 
l’amministrazione, riceve il permesso di prendersene cura, mantenendo pulito. 

11. SaluƟ del segretario del comitato Diego Socci che, oltre a ringraziare per la 
partecipazione, invita i residenƟ presenƟ ad essere parte aƫva del comitato 
collaborando con il direƫvo. 

La seduta si chiude alle ore 23:30 
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